

Issue. 271 2017/08/07 | [FB 粉絲專頁](#) | [捐款贊助](#)

會議週報 (立法院已於5/31 休會, 7/21第二次臨時會結束)

「監督國會」到「監督議會」

「權力讓人腐化，愈大的權力愈大腐化」所以當馬英九贏得大位，國會又掌握絕對多數時，很高興，有一票進步的公民團體組成「公民監督國會聯盟」（以下簡稱「公督盟」），很高興能加入這個聯盟。



猶記得2008年，我號召嘉義鄉親，5個人搭第一班往高雄的區間車，第一次參加立委的評鑑。當時心裡想「這麼有意義的活動，應該遍地開花，每個城市都有才對啊！」

就跟當時的秘書長何宗勳說：「嘉義也要辦，人員我來招募，場地我來負責，你們只要負責人員下來就好！」

圖片來源：

<http://www.360com.it>

([詳全文](#))

手機APP「國會Online 2」讓你隨時隨地，輕鬆監督：

●網頁

版：<http://online.ccw.org.tw/MobileWeb/index.html#/home>

●Andorid：<https://goo.gl/4V1Ggx>

●iOS：<https://goo.gl/Hgwr21>



圖片來源：台視新聞

【台視新聞】立委打架紅到國外民眾提案媒體禁播令

立法院日前審查前瞻條例，朝野立委不惜爆發肢體衝突，火爆場面登上國際媒體，形象大傷。因此有民眾就在提案，要求禁止媒體播放國會打架畫面，只是立委質疑恐怕限制新聞自由，學者也認為應該是加強國會自律，而不是禁止報導。

<https://youtu.be/xrBdlmTEBA>

贊助公督盟



國會新聞

【台灣醒報】罷昌連署過3萬人 學者喜憂參半

去年底《選罷法》門檻下修，首先遭到地區選民質疑、發起罷免行動的是汐止選區的時代力量主席黃國昌，至今第二階段連署已超過3萬人。[\(詳見全文\)](#)

【自由時報】禁播國會打架提升問政品質？學者的看法是...

立法院日前為審查前瞻基礎建設計畫預算案，朝野立委在國會爆發肢體衝突，畫面還登上美國有線電視新聞網（CNN），也讓網友痛批丟臉，就有網友在「公共政策網路參與平台」提案，要求修法禁止新聞媒體播送國會肢體衝突畫面。對此，有學者表示，應該加強的是國會自律，並不是不讓媒體報導。[\(詳見全文\)](#)

【聯合新聞網】藍央委提案 籲黨向黨代表開放中常會資訊

國民黨中常會長期以來遭質疑決策封閉，諸多決策即使是黨員也是霧裡看花，就算在前主席洪秀柱主導下，中常會曾全程開放、上網直播，問題仍在。隨全代會將至，有黨中央委員提案，要求黨中央未來應制度化即時多元揭露常會決議，以利黨員辯護。[\(詳見全文\)](#)

【聯合新聞網】原民凱道抗議：沒調查就沒真相

8月1日是原住民族日，夜宿凱道已一百六十天的原住民團體在凱道上放狼煙、跳勇士舞，強調沒有調查就沒有真相，要求「成立真正有調查權的委員會」。[\(詳見全文\)](#)

【中央社】親民黨副秘書長劉文雄辭世 享壽64歲

親民黨副秘書長劉文雄21日酒後嘔吐送醫陷入昏迷，雖然關心他的人都籲請大家一起集氣祈福，相信劉文雄一定會度過難關。不過，劉文雄仍於今天傍晚病逝。[\(詳見全文\)](#)

【自由時報】我軍事密件遭中國掌握？國防部澄清「並非事實」

有媒體報導指出中國掌握台灣軍事密件，而來源竟來自參謀總長室的「文件碎紙」，稍早國防部發布新聞稿澄清，強調從未獲得有關單位查詢訊息，表示報導內容並非事實，國防部機敏資料均依規定銷毀。[\(詳見全文\)](#)

公督盟出版品



[《監督國會》](#)
[季刊第155期](#)
全國唯一國會監督專刊
來電免費索取
02-2367-1571

[《監督力：翻轉國會新政治》](#)（[國會防腐計2](#)）
特別收錄蔡英文國會改革主張，義賣價300元

[《國會防腐計ACTION!》](#)
讓台灣國會脫線、醜態、惡行和亂象，不再重蹈覆轍，義賣價300元

[《認識立法院》](#)
作者：黃秀端（公督盟理事長）
簡介：內容包含法案與預算的審議以及政黨間攻防及選區經營的內幕。
(有意購書，請至各大書局詢問)

活動訊息

用上溫柔的聲音，唱上有勇氣的歌

時間：2017年8月12日（週六）下午2點半至4點半

地點：義光教會（台北市信義路三段31巷16號）

來賓：

蔡焜霖前輩（白色恐怖受難者）、艾文（《上溫柔的勇氣—蔡焜霖牢獄與思念之歌》製作人）、吳易蓁（《愛唱歌的小熊》作者）

主辦：玉山社出版公司、艾文音樂

協辦：台灣教授協會、民報、財團法人彭明敏文教基金會、財團法人蔣渭水文化基金會、鹿港囡仔文化事業

試聽連結 <https://goo.gl/BdkR1x>

1987年以前的台灣，整整38年籠罩在戒嚴的陰影下，不僅憲法賦予人民的種種自由、權利遭到凍結，也造成白色恐怖的悲劇。這段期間，許多政治受難者被依《懲治叛亂條例》與《戡亂時期檢肅匪諜條例》等惡法起訴、判刑，有些人青春歲月葬送於獄中，有些人甚至被處以死刑，再也見不到自由世界的藍天。[更多內容](#)



(圖片來源：台灣教授協會)



(圖片來源：慈林教育基金會)

2017年慈林學生參訪

為提供學校師生良好的戶外學習機會，慈林特別規畫了幾項服務辦法，歡迎宜蘭縣及其他縣市的各級師生多加利用，如有任何問題，歡迎週二至週六上午9點至下午5點來電洽詢（03-9650515分機11薛小姐）。[\(詳細辦法請參閱\)](#)

Copyright 2016

[公民監督國會聯盟 \(Citizen Congress Watch\)](#)

地址：106 臺北市大安區羅斯福路三段183號10樓
 電話：02-2367-1571 | 傳真：02-2364-1694 | [聯絡我們](#) | Line 官方
 粉絲團  | [取消訂閱](#)

公民監督國會聯盟
 106 臺北市大安區羅斯福路三段183號10樓

[取消訂閱本訊息](#)
[不要再收到任何訊息](#)

